



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΜΕ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΦΤΑΝΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΘΡΑΣΟΥΣ

Ο πρωθυπουργός δεν πήρε ακόμη το μήνυμα που τού έστειλε ο λαός;

Από την πρώτη του θριαμβευτική εμφάνιση και ομιλία στους οπαδούς του μόλις ανακοινώθηκε το εκλογικό αποτέλεσμα, φάνηκε πως ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμποουλ, δεν πήρε το μήνυμα τού εκλογικού σώματος. Δεν εξηγείται διαφορετικά η συμπεριφορά του απέναντι στο Εργατικό Κόμμα, από το οποίο απαιτεί συνεργασία για να μπορέσει να κυβερνήσει με την αχαμνή πλειοψηφία τού ενός βουλευτή στη Βουλή.

Οι απαιτήσεις τού κ. Τέρνμποουλ φτάνουν τα όρια τού θράσους, όταν ζητά από την αντιπολίτευση να εγκρίνει κυβερνητικές περικοπές ύψους \$6,5 δις στη Γερουσία για το εθνικό συμφέρον. Τις περικοπές που δεν έχει απορρίψει πια η Γερουσία, αλλά ο λαός με την ψήφο του και αλίμονο στα κόμματα που θα αγνοήσουν τη λαϊκή εντολή. Θυμάστε τί έγινε με τους Australian Democrats, όταν η αρχηγός τους, Μεγκ Λις, συμφώνησε με τον Τζον Χάουαρντ να επιβάλει το GST και διέλυσε το κόμμα της;

Είναι, λοιπόν, δυνατόν ο ηγέτης των Εργατικών, Μπιλ Σόρτεν, να υπογράψει περικοπές που βλάπτουν

τους συνταξιούχους, τους φτωχούς, τους φοιτητές και ασθενείς, επειδή ο κ. Τέρνμποουλ το θεωρεί «εθνικό» συμφέρον;

Ο πρωθυπουργός θεωρεί «εθνικό» συμφέρον να κάνει δώρο \$50 δις στις μεγάλες εταιρείες και να προστατεύσει τις τράπεζες από τον έλεγχο για σοβαρές καταγγελίες πελατών. Κάποιος θα πρέπει να ψιθυρίσει στο αυτί τού κ. Τέρνμποουλ ότι η δική του άποψη για «εθνικό συμφέρον» δεν συνάδει με την λαϊκή ευμνηγορία στις εκλογές.

Οι Λίμπεραλ έχασαν περισσότερες από ένα εκατομμύριο ψήφους στις εκλογές τού περασμένου Ιουλίου που κατέληξαν στο Εργατικό Κόμμα, την Πολίν Χάνσον και τον Νικο Ξενοφών, αλλά ο κ. Τέρνμποουλ συμπεριφέρεται σαν να... αύξησε την πλειοψηφία των Λίμπεραλ στη Βουλή και Γερουσία.

Η πρωθυπουργική καρέκλα τρέμει κάτω από το βάρος των προβλημάτων που σπκώνει ο κ. Τέρνμποουλ, όχι μόνο από τα κόμματα της αντιπολίτευσης, αλλά και από την αντιπολίτευση μέσα στο κόμμα του, δυσανεκτούς βουλευτές από το εκλογικό αποτέλεσμα.

Ηδη κάποιοι Λίμπεραλ πολιτικοί απειλούν να ψηφίσουν εναντίον της κυβέρνησης νομοσχέδια με τα οποία διαφωνούν, ενώ ο Κόρι Μπερνάρντι δήλωσε ότι θα φέρει στη Βουλή δικό του νομοσχέδιο για αλλαγές στον αντιρατσιστικό νόμο αν δεν το κάνει η κυβέρνηση. Λίμπεραλ βουλευτές διαφωνούν με τον πρωθυπουργό τους για τις αλλαγές που προτείνει στο σουπεραντιδομιστικό και για την προστασία που προσφέρει στις τράπεζες, άρα με τέτοιους «φίλους» τί τους θέλει ο κ. Τέρνμποουλ τους εκθρούς;

Όλα αυτά τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κ. Τέρνμποουλ τα δημιούργησε ο ίδιος με την αναποφασιστικότητά του, με το κενό ηγεσίας που δημιούργησε για να παραμείνει ηγέτης των Λίμπεραλ -και πρωθυπουργός- μα προπαντός επειδή απογοήτευσε εκατομμύρια πολίτες όταν για χάρη της δόξας εμίσησε τις αρχές του. Ο κ. Τέρνμποουλ, άρχισε θριαμβευτικά την πρωθυπουργία του, αλλά θα τελειώσει ταπεινωμένος αν δεν ανταποκριθεί και πολύ γρήγορα στις προσδοκίες αυτών που τον έβλεπαν σαν μειριοπαθή μεγάλο μεταρρυθμιστή.

Συνελήφθη ο επικεφαλής της Ολυμπιακής Επιτροπής

Στη σύλληψη του υψηλόβαθμου στελέχους της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής και επικεφαλής της ιρλανδικής Ολυμπιακής Επιτροπής, Πάτρικ Χίκεϊ, προχώρησαν την Τετάρτη οι βραζιλιάνικες Αρχές. Σύμφωνα με διεθνή ΜΜΕ, ο ηλικίας 71 ετών Χίκεϊ συνελήφθη στο ξενοδοχείο του με την κατηγορία ότι προέβη σε παραχώρηση σημαντικού αριθμού εισιτηρίων των Ολυμπιακών Αγώνων σε εταιρία προκειμένου αυτή να τα πωλήσει σε τρίτους και σε πολύ υψηλότερες τιμές από τις κανονικές.

Δεν έπεσα από τα σύννεφα όταν διάβασα τη, είδηση, γιατί αυτή η στήλη ασχολείται με τη διαφθορά στη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή από τότε που Δερβέναγας της ήταν ο αλθίστου μνήμης Χουάν Αντόνιο Σάμαρανκ. Δηλαδή, έχουμε συνηθίσει με τη διαφθορά στη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, η οποία βασικά χρειάζεται γενική επισκευή και... πέταμα, γιατί αυτό το χάλι δεν γιαιτρεύεται με τίποτε.

Από τη στιγμή που η Ολυμπιακή Ιδέα έγινε μπίζνες πολλών δισεκατομμυρίων δολαρίων, η διαφθορά ήταν αναπόφευκτη, χωρίς αυτό να σημαίνει πως όλοι εκεί μέσα είναι διεφθαρμένοι, όμως είναι πολύ λίγοι για να κάνουν τη διαφορά.

Το «πογκρόμ» στην Τουρκία

Δημοκρατία γιοκ στην Τουρκία, πριν και μετά το πρόσφατο πραξικόπημα, με τον Ερντογάν στο ρόλο τού δικαστή και εκτελεστή. Σύμφωνα με χθεσινή είδηση, υπό κράτηση βρίσκονται 40.029 Τούρκοι μετά από το πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου, με τους μισούς περίπου από αυτούς να έχουν συλληφθεί επίσημα.

Αυτό αποκάλυψε ο ίδιος ο Τούρκος πρωθυπουργός Μπιναλι Γιλντιρίμ, κατά τη διάρκεια ομιλίας του λίγες ώρες αφότου έγινε γνωστό ότι η τουρκική κυβέρνηση σχεδιάζει να αποφυλακίσει περίπου 38.000 φυλακισμένους, σε μια εμφανή προσπάθεια να μειώσει τον αριθμό των κρατουμένων στις φυλακές ώστε να υπάρχει χώρος για τους συλληφθέντες «πραξικοπηματίες».

Κατά τη διάρκεια της ίδιας ομιλίας, ο Τούρκος πρωθυπουργός και έμπιστος του «σουλτάνου» Ερντογάν δήλωσε ότι 79.000 άνθρωποι απομακρύνθηκαν από τις θέσεις τους στον κρατικό μηχανισμό. Μάλιστα, έκλεισαν 4.262 εταιρείες και θεσμοί που συνδέονται με τον Φετουλάχ Γκιουλέν, τον πρώην ιεροκήρυκα που ζει αυτοεξόριστος στην Πενσιλβάνια των ΗΠΑ από το 1999. Πάντως, κατά τα άλλα ο Ερντογάν είναι πρόεδρος δημοκρατίας και ας τον λένε εσείς «σουλτάνο»!

Σκάνδαλα και διαφθορά

Επειδή συχνά ακούω σχόλια για την «εντιμότητα» της Χούντας και τα οικονομικά επιτεύγματά της, αξίζει να διαχωρίσουμε τον μύθο από την πραγματικότητα.

Η επταετία της Χούντας σημαδεύτηκε από σκάνδαλα και πολλές περιπτώσεις χρηματισμού και ευνοιοκρατίας. Τα πιο γνωστά είναι το σκάνδαλο με τα λεγόμενα θαλασοδάνεια του συνταγματάρχη Ιωάννη Λαδά, που έμεινε κοροϊδευτικά στην ιστορία ως «ο κύριος καθαρά χέρια», το σκάνδαλο με τα σάπια κρέατα του συνταγματάρχη Μπαλόπουλου και οι τεράστιες χρηματικές δαπάνες για τα κοσμικά πάρτι και την πολυτελή ζωή του αντισυνταγματάρχη (ο Παπαδόπουλος τον έκανε υποστράτηγο), Μιχάλη Ρουφογάλη, που του είχε ανατεθεί η διεύθυνση της ΚΥΠ, δηλαδή του εθνικά κρίσιμου τομέα

των μυστικών υπηρεσιών, ο οποίος επίσης εξασφάλιζε τη χορήγηση δανείων σε υποστηρικτές της χούντας, επιβαρύνοντας τις ελληνικές δημόσιες τράπεζες.

Η ευνοιοκρατία και το ρουσφέτι επί χούντας γιγαντώθηκαν: ο Μακαρέζος διόρισε τον κουνιάδο του Αλέξανδρο Ματθαίου Υπουργό Γεωργίας, ο Λαδάς έκανε τον ένα ξάδερφό του στρατηγό και διοικητή της ΑΣΔΕΝ και έναν άλλο ξάδερφό του Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών, ο στρατηγός Βασίλης Καρδαμάκης διορίστηκε διοικητής της ΔΕΗ και ο στρατηγός Αλέξανδρος Νάτσινας (πρώην αρχηγός ΚΥΠ με τεράστιες ευθύνες για το σχέδιο ΠΕΡΙΚΛΗΣ και το παρακράτος), διορίστηκε Πρόεδρος στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών.

Ο ίδιος ο Παπαδόπουλος διόρισε τον αδελφό του Κωνσταντίνο Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Προεδρίας της Κυβερνήσεως, περιφερειακό διοικητή Αττικής και Υπουργό παρά τω Πρωθυπουργό διαδοχικά. Τον άλλο αδελφό του, Χαράλαμπο, τον διόρισε Γενικό Γραμματέα στο Υπουργείο Δημόσιας Τάξης. Ο Χαράλαμπος αποκαλούνταν ειρωνικά «μπον φιλέ» από τους αξιωματικούς της Χωροφυλακής, επειδή συνήθιζε να τρώει καθημερινά στα εστιατόρια ακριβών ξενοδοχείων μαζί με τη φρουρά του και τους υπαλλήλους του.

Μετά την καταδίκη του Γ. Παπαδόπουλου ακολούθησαν κατόπιν μνηύσεων (Νοέμβριος 1975) διάφορες έρευνες για σκάνδαλα παράνομου πλουτισμού. Από τις έρευνες διαπιστώθηκε ότι ο Γ. Παπαδόπουλος είχε αγοράσει τρία ακίνητα: ένα πολυτελές διαμέρισμα 5 κυρίων δωματίων στη Νέα Σμύρνη, μία πολυτελή μονοκατοικία 5 κυρίων δωματίων, στην Αθήνα στην οδό Τζουμέρκων, με την οποία προικοδότησε τον γαμβρό του Β. Ζάπα, και ένα διαμέρισμα 5

κυρίων δωματίων, στην Αθήνα, το τελευταίο αντί 1.300.000 δρχ.

Η Δέσποινα Παπαδοπούλου είχε αγοράσει επίσης ένα διαμέρισμα 6 κυρίων δωματίων επί της οδού Σορβόλου στην Αθήνα, αντί ποσού 1.700.000 δρχ. Για όλα τα παραπάνω που δόθηκαν προικώα των παιδιών τους, τίποτε μεμπτό δεν βρέθηκε και κανένα δεν δημεύτηκε.

Το 1976 η Δέσποινα Παπαδοπούλου αθώωθηκε από την κατηγορία της απάτης της αργομισθίας εις βάρος του Δημοσίου. Το δικαστήριο δέχτηκε ότι διαπράχτηκε η απάτη, αλλά αθώωσε την Παπαδοπούλου επειδή έκρινε ότι επέδειξε έμπρακτη μεταμέλεια επιστρέφοντας το σύνολο της παράνομης μισθοδοσίας (περίπου 750.000 δραχμές) κατά το στάδιο της προδικασίας της υπόθεσης.

Διερωτώμαι, αν και τα λαμόγια της μεταπολίτευσης που χρεοκόπησαν την πατρίδα μας θα μιμηθούν την μεταμέλεια της Δέσποινας Παπαδοπούλου και θα επιστρέψουν στον ελληνικό λαό αυτά που έκλεψαν και αυτά που «δανείστηκαν»...

Καλόο!

Δευτέρα δεν δουλεύω, την Τρίτη απεργώ... Τετάρτη είμαι χάλια, και Πέμπτη δεν μπορώ. Παρασκευή και Σάββατο, να μην ξεκουραστώ; Μια Κυριακή μου μένει να πάρω ένα ρεπό!

Ακόμη ένα:

- Κλειδαράς εκεί;
- Μάλιστα, τί θέλετε παρακαλώ;
- Να έρθετε να μου ανοίξετε...
- Την πόρτα;
- Όχι, φύλλο, ρε μεγάλε γιατί λέω να φτιάξω σπανακόπιτα!